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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

現地リポーター（留学参加者） 

〈滞在期間 令和５年 11月４日（土）～令和５年 12 月 16 日（土）〉 

 

１ 札幌月寒高校２年生（留学先：Harry Ainlay HS in Edmonton） 

 ★ カナダのインターネット事情 

２ 札幌啓成高校２年生（留学先：Harry Ainlay HS in Edmonton） 

 ★ カナダの教育システムとカリキュラム 

３ 札幌手稲高校２年生（留学先：Victoria School of the Arts in Edmonton） 

    ★ カナダのカートについて 

４ 札幌白石高校２年生（留学先：Paul Kane HS in St. Albert） 

    ★ カナダの学校 

５ 札幌国際情報高校２年生（留学先：Spruce Grove Composite HS in Spruce Grove） 

     ★ 車から見た景色の違い 

６ 小樽桜陽高校２年生（留学先：Spruce Grove Composite HS in Spruce Grove） 

    ★ カナダのショッピングモールの広さと学校生活の違い 

７ 苫小牧南高校１年生（留学先：Catholic Central HS in Lethbridge） 

     ★ Driving 

８ 登別明日中等教育学校４回生（留学先：Ecole Secondaire catholic HS in St. Albert） 

    ★ セントアルバートの高校 

９ 旭川東高校２年生（留学先：Harry Ainlay HS in Edmonton） 

    ★ 日本とエドモントンの交通ルールの違いと授業の違い 

 10 鹿追高校２年生（留学先：Harry Ainlay HS in Edmonton） 

★ 横断歩道用信号機 

 

 

 

 

 

 

 



I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ カナダのインターネット事情 

 

私達の生活には欠かすことが出来ないスマートフォン。カナダ留学においても、翻訳や情報収集、

ホームステイ先との連絡手段として、スマートフォンは欠かすことが出来ないアイテムとなります。

ここでは、カナダでのインターネット事情を報告したいと思います。 

 

海外から多くの観光客が訪れるカナダは、日本と同等以上にインターネット環境が整備されていま

す。エドモントンでは、学校や交通機関、ショッピングモール、空港などで、フリーWiFi をはじめ複

数の手段で快適にインターネットの利用が可能でした。また、通信速度も安定していて、ストレスに

なることはありませんでした。 

 

私は、利用しているモバイルでは、新たに通信環境（SIM カード）を用意する必要はなく、大手通信

会社の TELUS や ROGERS、BELL を利用したモバイル通信（月２GB まで）が無料で利用可能でした。電

話等はインターネット電話（FaceTime や LINE）でやりとりしていたので、電話通信料もかからず、ホ

ームステイ先の家族とも連絡がとれ安心した生活が送れました。 

 

最後に、モバイル通信は基本的には問題なく利用できましたが、カナダから日本のホームページへ

のアクセスはとても時間がかかることや、一部、日本のアプリ（PrimeVideo や AMEBA）などのサービ

スが視聴できないものあったので注意が必要だと感じました。また、リージョンコードの違いで日本

のスマートフォンにはダウンロードできないアプリなどもありました。 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ カナダの教育システムとカリキュラム 

○教育システムについて 

私が通っている札幌啓成高校は 1 コマあたり 50分間の授業が午前に４コマ、午後に２～３コマ

あります。対し、Harry Ainlay High School は、午前・午後にそれぞれ 2 コマ、計４コマの授業

があり、1 コマあたりの授業時間は 70 分間です。 

また、日本の教育はカリキュラムや教育内容が国レベルで統一されています。ですが、カナダの

高校には主要科目（数学、科学、社会、英語）の他に美容学、心理学、ファッション、フード、コン

ピューター、リーダーシップなど様々な選択科目がありました。カナダの教育は柔軟的で幅広い科

目を選択できることが特徴です。よって、生徒は自分の興味や能力、進路に合わせた選択ができ、

学びを深めることができると思いました。 

私は美容学のクラスを受けたのですが、ほとんどの授業が実習でヘアアレンジやカール、カラー

の練習でした。また、毎週金曜日はクライアントデーといってペアで髪を洗ったりヘアアレンジを

したりする授業がありました。これは、実際の経験を通じて生徒の能力やスキルを発展させる目的

があるそうです。 

 

○カリキュラムについて 

私はカナダの高校のカリキュラムや卒業要件について疑問を持ったので、Harry Ainlay の先生や

生徒に伺いました。 

カナダの多くの学校は単位制で、卒業するための最低要件は各教科５単位の主要科目の他に、3 単

位の体育や 10 単位以上の選択科目を取らなければならないなど細かな規則があり、卒業までに 

100 単位とる必要があります。 

多くの生徒の場合、1 年間に 8 科目の教科を受講しますが、単位を早く取得すればスペアという

空き時間ができるそうです。私のパートナーは来年から 2 つスペアができるので午後からの授業だ

と言っていました 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ カナダのカートについて 

 

日本のスーパーではお金を払わなくてもカートを使えるのが当たり前ですが、カナダのいくつかの

スーパーではカートを動かすのにお金が必要です。 

 なぜかというと使い終わったカートを定位置に戻してもらうためです。 

日本ではカートを盗んで家に持ち帰るなどということはあまり聞きませんが、カナダでは、たまに

その様なことが起こったりするそうです。防犯対策などの観点からカートを使うときに 1ドルを入れ、

使い終わったときに所定の位置にカートを戻すと 1 ドルが戻ってくるような仕組みになっています。

日本の公共施設にある下駄箱などの無料式コインロッカーと同じ仕組みです。 

札幌でも一部の店舗で導入されたことがありましたが、すぐに無くなったそうです。ちなみにカー

トを動かすときに必要なお金は１〜２ドルが多いそうです。  

お金という誰にとっても必要不可欠なものを使った仕組みで、自分以外のお客さんやお店の方に迷

惑がかからないような状況をつくるのは、とてもいい事だと思いました。 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ カナダの学校 

 

私が紹介するのは高校についてです。 

登校は、朝７時 20 分に家を出発し、7時 30 分に来るスクールバスに乗ります。 

学校の日課ですが、北海道の学校との違いは、時間割が 90分×４という形式であること、休み時間

は 3分しかないこと、ランチタイムが 50分もあること、午後 2時 30 分には学校が終わることです。 

また、教室は授業ごとに決まっているため、授業に合わせて移動し、座席は自由です。毎時間移動

する形式です。スマホを触っても、立ち歩いても、話をしても怒られません。 

下校はスクールバスを利用したり、パートナーの友達に送ってもらったりします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ランチタイムの様子

校舎 

スクールバス 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

 ★ 車から見た景色の違い 

 

現地でさまざまな発見がありましたが、車に乗って移動す

る機会がとても多かったため、特に道路や景色に注目してみ

ました。 

 

○まずわたしが驚いたのは制限速度の基準が高いところ

です。もちろん場所によって異なりますが、高速道路では

110km/h 一般の道路でも 100km/h の標識を目にしました。ま

た、高速道路と一般道の区切りがなく、料金もかからないた

め、気がついたら高速道路に入っていたり、高速道路を走っ

ていたら急に信号が現れるという経験が何度もありました。また所々に

スピードメーターも設置されており、自分どのくらいのスピードで走っ

ているのかを確認できるような仕組みになっています。さらに、高速道

路は車線が多く、通常でも片側だけで３車線、出口や入口の車線も含め

ると多くて５車線あるところもありました。これらはカナダの広大な土

地が活かされて成り立っているんだなと感じました。州によって異なる

そうですが、アルバータ州ではなんと 14 歳から運転免許保持者の同伴が

条件で運転ができ、16歳からは 1人で運転が可能だそうです。わたしの

パートナーも運転免許を持っているので、毎日パートナーの運転で学校

に通っています。日本では、ほとんどの人が公共交通機関を使って登校

するので、大きな違いを感じました。学校には駐車するスペースが限ら

れているため、住宅街に路駐し、そこから徒歩で登校しています。 

 

○カナダのガスステーションは、多くの店がセブンイレブンなどの

コンビニエンスストアが隣りあっています。日本ではめったに見ない

光景だったので、思わず目に留まりました。ガソリンの値段が書かれ

た看板とセブンイレブンの看板が１つになっているのは新鮮でした。

聞いたところによると日本のセブンイレブンと比べるとだいぶクオリ

ティが低いそうですが、まだ行けていないので行ってみたいです。  

 

○最後に、ジャスパー国立公園の景色です。

ドライブをして自然を堪能していたときにエルク、ビックホーン・シップ、ムース

などの野生動物に遭遇しました。エルクとビックホ

ーン・シップは群れで行動しているのを目撃しまし

た。ムースは車よりもはるかに大きかったです。で

すが車を攻撃してくる可能性もあるため近づくの

は危険だそうです。また、今の季節は冬眠していた

ため見れませんでしたが、夏には熊も普通に現れる

そうで、外のゴミ箱は熊がゴミをあさるのを防ぐた

めに全てふたがついていました。どれも北海道では

見ない動物だったので貴重な経験になりました！ 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ カナダのショッピングモールの広さと学校生活の違い 

○カナダのショッピングモールの広さ 

私は、ホストファミリーとウエスト・エドモントン・モールというショッピングモールに行きました。

私がそこで驚いたのが規模の大きさです。屋内には、雑貨から高級ブランドまで幅広くたくさんの種類の

お店、屋内とは思えないくらい大きすぎるウォーターパーク、そして遊園地までありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○学校生活の違い 

カナダの学校では、１コマ７０分授業で４コマありました。そして幅広くたくさんの科目があり、そこ

から自分が勉強したい授業を選ぶことができます。たくさんの科目があるため、学校も大きく、教室も多

く、迷いそうになりました。 

授業では、パソコンやスマートフォンを利用することが多く、スクリーンに QRコードを映してみんなで

共有してクイズをするなど、ICT 化がとても進んでいると感じました。 

受ける授業によっては、パソコンで作業をする授業があり、その教室では生徒が作った作品が壁にたく

さん飾られていました。 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ Driving 

私は同じ学校に通っている生徒が車を運転していることに驚いたので、免許制度について書きたいと思

います。 

日本では 18 歳から免許を取ることができますが、カナダでは 16歳と日本より早くからとることができ

るみたいです。私のホストシスターやその友達も自分の車を持っています。同じ学校に通っている生徒な

のに車を運転していることがとても不思議です。私が現在通っている学校は校舎が West campus と East 

campus に分かれており、午前の授業が終わったら違う campus に移動しなければなりません(選択している

授業によって異なります)。その際に、ホストシスターやその友達の車で移動することが時々あります。

また、左ハンドルであったり、右側通行であったりなど驚くことがたくさんありました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分の車を運転しているホストシスター 右側車線から見える左側車線 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ セントアルバートの高校 

私が通っているカナダの高校には、学校の中にチャペルがあります。チャペルの中は、たくさんの絵画

がありました。とても神秘的でした。日本の学校の中にはこういった宗教的なものはなく、宗教を身近に

捉え、重んじている文化の違いを感じることができました。 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ 日本とエドモントンの交通ルールの違いと授業の違い 

○交通ルールの違い 

私がホームステイしたエドモントンでは、信号機が日本と

大きく違っていました。車道 では 3つまたは 4つのシグナ

ルで、歩道は 1つの画面、2つのシグナルで表されていまし 

た。    

車道は日本と同じような仕組みですが、右側通行なのはも

ちろん、赤信号でも右折することが可能な場合があったり、

右折専用レーンが真っ直ぐではなく、ある程度曲がった状態

で右折先の車線と合流する形になっていたりしました。    

歩道の信号は「手」と「歩く人」の 2種類のシグナルで表

されています。歩く人のシグナルが日本での青信号と同じ

で、手のシグナルが点灯しているときは日本の赤信号と同じ

です。日本における青信号の点滅は手のシグナルの横のカウ

ントダウンで表されます。日本と違ってあとどのくらいで渡

れなくなるかがわかっていいなと思いました。 

 

 

○授業の違い 

 数学の授業では、日本では手計算で解いていきますが、私

が通った学校では特殊な電卓があり、それを使って解いてよ

いという形式でした。この電卓では、対数関数の計算もで 

き、非常に便利だなと思いました。日本でもこのようなもの

を用いた授業形態を取り入れるのも良いのではないかと思い

ました。 

 また、ほとんどの授業でスクリーンを多用し、さらにはス 

クリーンに触れることで操作することもしていました。私が 

受けた授業では、先生がその場で書く「板書」はありません 

でした。その日の授業でやることが Google Classroom で連 

絡されたり、「板書」の代わりにスライドが用いられたり、 

日本よりも動画を見る授業が多くあったりしました。そし 

て、提出物や小テストは Google Classroom や Google フォー 

ムを多用していました。特に、小テストを Google フォーム 

で行うのが私にとって衝撃的でした。 
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I found ★ the differenceS! 

Hokkaido / Alberta student exchange program 2023-2024 

 

★ 横断歩道用信号機 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

私は横断歩道用の信号機に興味を持ちました。日本の横断歩道用の信号機は「止まれ」と「進め」が変

わる時は点滅して教えてくれます。しかし、カナダの信号機は歩行者が横断できる時間を数字で表示し、

カウントしてくれます！ 

私は日本の点滅する信号機よりも数字の方が分かりやすく、渡りたいけれど渡れる時間が残っているか

わからない時に無理に進もうとすることも減るため、飛び出しによる事故防止にもなりとても画期的だと

感じました。 
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